

Hapodroecaobo

Узбекистан государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 19 августа 2017 года, N 164 (6828)

Суббота

ге QR-код, быстрый

СОЗДАНИЕ СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЙ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ — ТРЕБОВАНИЕ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 18 августа побывал в Бекабаде.

Глава нашего государства посетил АО «Узбекский металлургический комбинат».

Это предприятие — в числе крупнейших производственных мощностей нашей страны. На комбинате осуществляется переработка лома и отходов черных металлов, производство готовой прокатной продукции, эмалированной посуды и других товаров народного потребления.

Президент нашей страны ознакомился с деятельностью специальных цехов пред-

На предприятии ведется работа над шестью крупномасштабными экономическими проектами общей стоимостью около 635 миллионов долларов.

Один из проектов — по переработке лома и отходов черных металлов. С его запуском на полную мощность будет создана возможность для производства 138,2 тысячи тонн продукции из черных металлов, а также эмалированной посуды и других товаров народного потребления. В результате будет организовано около трех тысяч рабочих мест.

В соответствии с другим из осуществляемых проектов будет построен сталеплавильный и литейный комплекс, организовано производство горячекатанных стальных листов. Данный проект намечено реализовать в два этапа.

Шавкат Мирзиёев побеседовал с рабочими и служащими комбината. Поинтересовался созданными условиями для их продуктивного труда и отдыха.

Недавно мы посетили город Алмалык. Алмалык и Бекабад это города металлургов. Это регионы Ташкентской области с развитой промышленностью. Следовательно, мы должны параллельно развивать два города, сделать так, чтобы живущие там люди были довольны своей жизнью. В этой связи объявляем соревнование между двумя городами по развитию. С 1 сентября 2017 года по сентябрь 2018 года мы проследим тенденции развития обоих городов. Это будет здоровая конкуренция между городами, а не между металлургическими комбинатами, в которой будут учтены цены на рынках, условия, создаваемые для жизни горожан. Будут ли задействованы новые предприятия, созданы дополнительные рабочие места все будет принято во внимание. Подобная здоровая конкуренция и состязательность сыграют важную роль в динамичном развитии двух городов, сказал гла-

ва нашего государства.
Президенту нашей страны были представлены образцы производимой на комбинате продукции.

Глава нашего государства обратил особое внимание на такие актуальные вопросы, как подготовка кадров, обеспечение занятости молодежи, обучение ее профессиям.

Мы должны дать современное образование нашей молодежи, достойно воспитывать ее, начиная с дошкольного возраста, сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент нашей страны посетил дошкольное образовательное учреждение № 5 «Шудринг», подведомственное Бекабадскому городскому отделу методического обеспечения и организации деятельности учреждений народного образования, ознакомился с созданными здесь условиями для детей.

Была представлена информация о нынешнем состоянии дошкольных образовательных учреждений Ташкентской области. В настоящее время в области действует 406 дошкольных образовательных учреждений.



Ими охвачены 61 тысяча 755 детей.

Глава нашего государства на примере города Бекабад отметил необходимость разработки программы полного охвата детей дошкольного возраста образовательными учреждениями. При этом особо подчеркнул необходимость отведения широкой роли частным детсадам.

Также была представлена информация об основных направлениях государственных требований, предъявляемых к развитию личности ребенка в дошкольном образовании. В них уделено особое внимание физическому развитию детей, формированию умения самообслуживания, творческо-эстетических, познавательных процессов, обогащению знаний о мире, развитию речи, подготовке к изучению грамоты и чтению.

Глава нашего государства в ходе поездок в регионы страны регулярно проводит диалоги с населением, интересуется условиями жизни людей, обращает особое внимание на волнующие их вопросы и проблемы. Это также нашло свое отражение в ходе встречи с жителями многоэтажных домов, относящихся к товариществу частных собственников жилья «Металлургмадад» на территории махалли «Пахтакор» города Бекабада. В 234 квартирах 8 многоэтажных домов данного товарищества проживают более 750 жителей. Кровли домов отремонтированы, полностью заменены старые трубы в подвалах, в домах установлены современные двери с кодовыми замками, камеры видеонаблюдения. Это служит обеспечению мира и спокойствия на территории. Вокруг домов построены современные детские площадки.

Однако также достаточно и проблем, которые волнуют жителей. В частности, в домах не работает отопительная система. Такое положение дел наблюдается не только в этом товариществе, но и почти во всем городе Бекабаде. Обеспечение питьевой водой также является одной из волнующих население проблем. Хотя и есть питьевая вода, но ее качество не отвечает требованиям.

Президент нашей страны отметил необходимость установки в домах на основе льготного кредита газоотопительных котлов, производимых на совместном предприятии «ARISTON THERMO—UTG» в Навоийской области.

Вся наша работа направлена на удовлетворение потребностей народа, повышение уровня и качества его жизни, сказал Шавкат Мирзиёев. Поэтому все многоэтажные дома в Бекабаде, не имеющие отопления, мы обеспечим индивидуальными газоотопительными котлами, выделим необходимые для этого средства. Газоотопительные котлы, устанавливаемые в квартирах, будут предоставлены населению на основе льготных кредитов.

Мы в долгу перед народом, сказал Президент нашей страны в ходе встречи с жителями махалли. Для того чтобы выслушать волнующие их вопросы, решить проблемы, внедрена новая система. То есть в каждом районе, городе хоким, прокурор, начальники налогового управления и отдела внутренних дел, закрепленные за территориями, будут решать проблемы. Им предстоит посещать каждую семью на вверенной территории, изучать проблемы, содействовать в устранении недостатков в деятельности детсадов, школ, больниц и других учреждений. Раз в три месяца они будут отчитываться перед

Президентом.
Простые люди должны ощутить происходящие сегодня перемены. Они хотят жить достойно не завтра, а сегодня, и мы должны создать для них хорошие условия. В этом и заключается цель всей осуществляемой нами работы, сказал глава нашего государства.

нашего государства.

Достигаемые нами сегодня успехи — это результат трудолюбия нашего народа, отметил Президент нашей страны. Если мы сообща, самоотверженно будем трудиться, то достигнем

еще более высоких рубежей.
Создание благоприятных условий для жизни людей, полное удовлетворение их жизненно важных потребностей, обеспечение работой являются одними из актуальных задач, стоящих перед странами с высокими демографическими темпами. По данным статистики, численность населения нашей страны превысила 32 миллиона 345 тысяч человек, и эта цифра с каждым годом увеличивается.

Это можно видеть также на примере города Бекабада.

В настоящее время количество его жителей превышает 90 тысяч. Прогнозы показывают, что к 2035 году данный показатель достигнет 110 тысяч. Это в свою очередь требует учета демографического роста.

Итак, каким образом и за счет чего будет выполнена эта задача?

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев в ходе презентации генерального плана города Бекабада, рассчитанного до 2035 года, основное внимание обратил именно на эти вопросы.

Как отмечалось, благополучие населения обеспечивается за счет реализации таких важных социально-экономических проектов, как стабилизация обстановки на рынке труда, совершенствование государственных услуг, оказываемых в сфере занятости, коренное улучшение городской инфраструктуры, налаживание деятельности малых промышленных зон.

В частности, в 2017—2018 годы будут претворены в жизнь 179 проектов общей стоимостью 3,8 триллиона сумов, обеспечены работой около пяти тысяч человек.

Появятся новые массивы, будут построены многоэтажные дома.

За счет кредитов коммерческих банков дома будут построены для работников Узбекского металлургического комбината и Бекабадского цементного завода. Ежегодно в среднем будут сдаваться в эксплуатацию 1 200 квартир. Первые дома на массиве намечено сдать год спустя, накануне Дня независимости нашей страны.

ти нашей страны.

Глава нашего государства дал поручения по созданию вокруг этих домов парков, строительству социальных объектов по обслуживанию населения, одним словом, по созданию уютного городка. Отметив необходимость его строительства в кратчайшие сроки, предложил назвать его Мустакилликнинг 27 йиллиги массиви — массив 27-летия Независимости.

В городе Бекабад в текущем году строятся два семиэтажных дома по 42 квартиры. В 2018 году планируется возведение еще десяти таких многоэтажных домов. Городская центральная больница была построена в 1964 году, поэтому требует ремонта. В 2017—2018 годах здесь будет выполнена работа по строительству и реконструкции

более чем на 12 миллиардов сумов. Предусмотрен ввоз медицинского оборудования на один миллион долларов.

Президент нашей страны в целях создания еще больших удобств для населения дал поручение по налаживанию движения электрички по маршруту Ташкент — Бекабад.

Народная мудрость гласит: «Уважая, будешь уважаем». А чтить память — это вспоминать ушедших и совершать молитву за их добрые дела. Президент нашей страны посетил семью жителя города Бекабада Мухтора Миркомилова, где проходила поминальная церемония в связи с безвременной кончиной его супруги. Выразил глубокие соболезнования домочадцам покойной, пожелал им терпения. Должностным лицам дал соответствующие поручения об

оказании помощи этой семье. Жить заботами людей — самый важный критерий человечности. Эти глубокомысленные слова Президента нашей страны находят свое яркое отражение в нашей жизни, практической деятельности, инициативах и действиях главы нашего государства. Эта истина получила свое подтверждение в ходе ди-

алога с населением Бекабада.
Под председательством Президента Шавката Мирзиёева во Дворце культуры «Металлург» состоялось совещание. В нем приняли участие актив Ташкентской области и города Бекабада, руководители соответствующих министерств и ведомств.

На совещании отмечалось, что Виртуальная приемная Президента Республики Узбекистан, народные приемные на местах стали важной системой для диалога с населением. В них своевременно решаются различные вопросы, люди находят поддержку и понимание. Подчеркивалось, что Стратегия действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах направлена на выведение на новый уровень развития нашей страны. Было уделено особое внимание вопросам создания всех необходимых условий для населения, обновления систем коммуникаций, благоустройства территорий, дальнейшего развития предпринима-

УзА. Фото Ё. Шамсиддинова.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О ДАЛЬНЕЙШЕМ СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЗБЕКСКОГО АГЕНТСТВА ПО ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ

В целях эффективного осуществления единой государственной политики в области печати и средств массовой информации, издательской, полиграфической, библиотечной, информационно-ресурсной сферах, укрепления их нормативно-правовой и материально-технической базы, более широкого использования рыночных методов управления и повышения кадрового потенциала на основе Указа Президента Республики Узбекистан «О дальнейшем совершенствовании управления в сфере печати и информации» от 11 августа 2017 года № УП-5148:

1. Утвердить:

организационную структуру Узбекского агентства по печати и информации согласно приложению № 1; структуру центрального аппарата Узбекского

структуру центрального аппарата Узбекского агентства по печати и информации согласно приложению № 2;

структуры Каракалпакского агентства по печати и информации, областных и Ташкентского городского управлений по печати и информации согласно приложениям № 3 и № 4.

Генеральному директору Узбекского агентства по печати и информации предоставить право при необходимости вносить изменения в структуры центрального аппарата Узбекского агентства по печати и информации, Каракалпакского агентства по печати и информации, областных и Ташкентского городского управлений по печати и информации, Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои в рамках утвержденной предельной численности их сотрудников.

2. Принять к сведению, что расходы на содержание, а также укрепление материально-технической базы Узбекского агентства по печати и информации, Каракалпакского агентства по печати и информации, областных и Ташкентского городского управлений по печати и информации финансируются за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан, отчислений на договорной основе организаций в системе Узбекского агентства по печати и информации и других источников, не запрещенных законодательством;

расходы на содержание Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои, а также укрепление ее материально-технической базы — за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан и других источников, не запрещенных законолатольством.

ных законодательством. 3. Определить, что:

Узбекское агентство по печати и информации, Каракалпакское агентство по печати и информации, областные и Ташкентское городское управления по печати и информации, Издательско-полиграфический творческий дом имени Чулпана, государственное научное издательство — государственное предприятие «Узбекистон миллий энциклопедияси» размещаются в зданиях, относящихся к объектам государственной собственности, без арендной платы;

расходы, связанные с изданием газет «Тонг юлдузи» и «Класс», журналов «Гулхан» и «Гунча», находящихся под учредительством Министерства народного образования Республики Узбекистан, в части, необеспеченной собственными доходами данных изданий, будут покрываться за счет Государственного бюджета Республики Узбекистан.

4. Министерству финансов Республики Узбекистан выделить средства, необходимые на содержание Узбекского агентства по печати и информации, Каракалпакского агентства по печати и информации, областных и Ташкентского городского управлений по печати и информации, в рамках расходных параметров Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2017 год, с 2018 года — предусмотреть соответствующие расходы в параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан.

5. Узбекское агентство по печати и информации разместить по адресу: город Ташкент, Шайхантахурский район, улица Навои, дом 30.

6. Узбекскому агентству по печати и информации в месячный срок с учетом возложенных на него задач и направлений деятельности разработать Положение об Узбекском агентстве по печати и информации и внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан для утверждения.

7. Узбекскому агентству по печати и информации совместно с Министерством юстиции и другими заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из данного постановления.

8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан А. Арипова и Государственного советника Президента Республики Узбекистан X. Султанова.

> Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент, 17 августа 2017 года.

19 aBzycma 2017 zoda

информационное сообщение

О заседании Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

18 августа 2017 года состоялось заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

лиса Н. Йулдошев.

Кенгаш принял постановление о созыве одиннадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 24 августа с. г. в Ташкенте.

В повестку дня пленарного заседания Сената вносится рассмотрение ряда законов Республики Узбекистан, направленных на коренное

Заседание вел Предсе- ности осуществляемых датель Сената Олий Маж- преобразований, последовательное исполнение Государственной программы по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в Год диалога с народом и интересов человека.

В их числе законы «О распространении правовой информации и обеспечении доступа к повышение эффектив- ней», «О защите детей законы «Об установлении

от информации, наносящей вред их здоровью», «Об Уполномоченном при Президенте Республики Узбекистан по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства», «Об обращениях физических и юридических лиц» (новая редакция), «О выборах в районные Кенгаши народных депутатов города Ташкента», «О внесении изменений и дополнений, а также признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики

На пленарном заседании сенаторы также рассмотрят

Узбекистан» и другие.

Дня молодежи Республики Узбекистан» и «Об установлении Дня работников сельского хозяйства Республики Узбекистан».

В повестку дня пленарного заседания также внесены вопросы об отнесении городов Тойтепа, Янгиюль и Ахангаран Ташкентской области к кате- ординации работы комитегории городов областного подчинения.

Кроме этого, на пленарном заседании сенаторы рассмотрят вопросы об избрании Конституционного суда Республики Узбекистан, о направлении парламентского запроса отдельным руководителям

власти и управления, а также о результатах парламентского запроса.

На пленарном заседании планируется рассмотрение и других вопросов, относящихся к компетенции Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Для осуществления котов и аппарата Сената Олий Мажлиса по подготовке и проведению одиннадцатого пленарного заседания Кенгашем создана рабочая группа.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса органов государственной Республики Узбекистан.

Пользоваться мобильным и не болеть

Людей интересует, влияют ли на здоровье базовые станции операторов

В Международном пресс-клубе состоялся открытый диалог с представителями Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций

и Министерства здравоохранения.

Повод для обсуждения довольно щепетильный: влияют ли на здоровье людей возводимые повсюду базовые станции мобильных операторов? Регулируется ли данный вопрос с учетом санитарных норм? Насколько взаимосвязаны качество связи и самочувствие человека?

Спикеры сфокусировали внимание на этих и других темах, поднимаемых довольно часто в обращениях граждан.

Количество установленных базовых станций мобильных операторов в Узбекистане растет из года в год, что напрямую связано с тенденцией активного роста числа пользователей мобильной связи. Сегодня их число превысило 21,5 миллиона человек. Положительная динамика наблюдается и среди пользователей мобильным интернетом, где эта цифра достигла 15 миллионов.

По мере роста спроса на услуги мобильной связи развивается и ее инфраструктура, одними из ключевых объектов которой являются базовые станции. В настоящее время по всей стране установлено 18 690 таких станций, а на ближайший период планируется соорудить

еще около 2,5 тысячи. На конкретных примерах по обращениям граждан разбирались участники дискуссии в вопросах установки базовых станций. Специалисты отрасли акцентировали внимание на том, что расположение базовых станций в населенных местах не несет никакой опасности для здоровья людей. Так, согласно заявлениям Всемирной организации здравоохранения, обнародованным в 2006 и 2011 годах, по всему миру не прецедента нанесения вреда здоровью человека базовыми станциями мобильных операторов.

Базовая станция, выполняющая прием звонков абонентов и передачу данных по радиоканалу, работает на основе электромагнитного излучения. Некоторые путают его с радиационным излучением и по незнанию жалуются, что станция мобильной связи по соседству может вредить их здоровью. Это абсолютно не так, утверждали специалисты, поясняя принципиальную разницу между данными видами излучения. Исследования электромагнитной обстановки на территориях, где действуют базовые станции, проведенные в ряде стран, свидетельствуют о неправомерности подобных выводов.

Как пояснили представители мобильных операторов, чем выше и дальше расположение базовых станций, тем сильнее становится мощность излучения мобильного телефона, вынужденного искать сотовый сигнал низкой плотности потока. И напротив, чем ниже и доступнее базовая станция, тем меньше будет воздействие, а передача сигналов — качественнее и равномернее.

В нашей стране базовые станции устанавливаются только на крышах, на определенном расстоянии от мест жизнедеятельности людей. Отныне к имеющимся ограничениям в данном вопросе плюсуется запрет на установку базовых станций в учебных заведениях. Наряду с этим применяемые в нашей стране ограничения, по словам представителей Мининфокома, существенно сказываются на развитии телекоммуникационной отрасли, сдерживая темпы роста, негативно влияя на качество и стоимость мобильной связи, и

страдают потребители. Отраслевики ссылались на опыт других стран, где изменили норматив с учетом появления оборудования нового поколения, надежно защищающего пользователей мобильной связи от потока, сохраняя при этом качество подачи сигнала.

в результате от всего этого

На сегодня в Узбекистане самый низкий порог огранипресс-кпуб:

чения плотности потока мобильной связи. В соответствии с нормами базовые станции могут передавать сигнал с плотностью потока не выше 2,5 mkW/см2. В то время как в странах СНГ данный показатель составляет 10, в странах Евросоюза — 100, а в Израиле, например, 400 mkW/см2. Существенна, разумеется, и разница в используемых на территориях этих государств ИКТ-технологий, оборудования, в конечном счете отражающаяся на качестве услуг мобильной связи, их цене.

В режиме прямого эфира заместитель министра здравоохранения, главный государственный санитарный врач Саидмурод Саидалиев рассказал о том, что в этом направлении делается в нашей стране. Конечно же, главный приоритет - здоровье людей, безопасные условия для жизни. И применяемый сейчас порог ограничения плотности потока мобильной связи не выше 2,5 mkW/см2 определен после ряда исследований специалистов, проведенных около десяти лет назад. Он максимально обеспечивает безопасную среду в области

мобильной связи. Участники обсуждения пришли к единому мнению, что если назрела необходимость пересмотреть данный норматив исходя из роста потенциала ИКТ-технологий, внедрения оборудования, которому под силу защищать от потока пользователей мобильной связи, то стоит провести предварительно надлежащий комплекс научноисследовательских работ.

В ходе дискуссии не раз говорилось о важности проведения санитарно-просветительской работы среди сам, разъясняя все тонкости использования оборудования мобильной связи. его преимущества, а также влияние на окружающую

Гулбахор ТАНГИРОВА,

Г Брифинг

Коррективы с партийной позиции

Фракция Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» в Законодательной палате Олий Мажлиса провела брифинг, на котором ознакомила журналистов с результатами работы над законопроектами.

Они прошли обсуждение в низовых звеньях партии, в том числе с участием депутатов местных Кенгашей, экспертов и широкой общественности. Поступившие предложения послужили основой для дальнейшей работы.

Так, при обсуждении проекта закона «Об Уполномоченном при Президенте Республики Узбекистан по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства» депутаты от фракции добились внесения в статью 8 нормы, гарантирующей беспрепятственный доступ бизнес-омбудсмана к местам отбывания наказания для встречи с подозреваемым, обвиняемым, подсудимым или осужденным в экономическом преступлении.

По законопроекту «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «Об обращениях физических и юридических лиц» предлагалось расширить круг действия правового акта, закрепить обязательность распространения требований закона в отношении института махалли, закрепить формы обращений, в частности, устную, письменную, электронную. Инициаторы законопроекта приняли предложения членов фракции.

При работе над проектом закона «О защите детей от информации, наносящей вред их здоровью» в статью 3 члены фракции предложили внести поправку, согласно которой действие закона не распространяется на отношения в сфере обмена научной, научно-технической, статистической информацией или информационным продуктом, имеющим историческое, художественное или культурное значение. В проект закона «О рас-

пространении правовой информации и обеспечении доступа к ней» также была высказана необходимость внесения изменения, предусматривающего, что если международным договором при распространении правовои информа ции и обеспечении доступа к ней установлены иные правила, чем в законодательстве Республики Узбекистан, то применяются правила международного договора.

Сайёра АЗИМОВА.

П От нашего парламентского корреспондента

Чтобы люди были довольны качеством медуслуг

Комиссия по координации работ по дальнейшему улучшению оказания медицинских услуг населению и обеспечения лекарственными средствами, содействию в эффективном применении законодательства на практике в данной сфере при Законодательной палате Олий Мажлиса четко обозначила форму своей работы.

В ходе недавней встречи с представителями политических партий и парламента Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что контрольно-аналитическая работа в сфере здравоохранения в основном выражается в заслушивании информации руководителей в комитетах и на заседаниях Законодательной палаты. Подчеркнута необходимость поиска новых, более действенных методов работы, нацеленных на достижение конкретных результатов. Депутаты совместно со специалистами медучреждений должны как минимум в течение десяти дней изучать реальное положение дел в сельских врачебных пунктах, лечебных учреждениях для детей и женщин, готовить предложения по решению выявленных проблем.

Как сообщалось в ходе пресс-конференции в Законодательной палате, с учетом новых задач коренным образом пересмотрен порядок работы комиссии. Обновлено положение о комиссии. Депутаты также утвердили обновленные составы комиссии, территориальных рабочих групп и план работы с августа по декабрь 2017 года.

В соответствии с новым порядком, выезжая на места, члены комиссии в первую неделю будут проводить комплексное изучение сферы здравоохранения, уделяя первоочередное внимание выполнению поручений главы государства по итогам посещения регионов. Собранная информация будет обобщаться и анализироваться на

сессиях местных Кенгашей народных депутатов с заслушиванием руководи-

телей учреждений здравоохранения. Во исполнение постановления Президента «О первоочередных мерах по обеспечению ускоренного социально-экономического развития регионов» от 8 августа 2017 года депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса и депутаты местных Кенгашей готовят предложения по строительству, реконструкции, ремонту, обеспечению необходимым медицинским оборудованием территориальных учреждений здравоохранения для включения их в инвестиционные программы.

На основе изучения депутаты разрабатывают предложения по внесению изменений и дополнений в Закон «Об охране здоровья граждан», направленных, в частности, на улучшение условий в лечебных учреждениях как для пациентов, так и для медперсонала в соответствии с международными стандартами и передовым зарубежным опытом.

В числе намеченных мероприятий комиссии — организационно-метолическое содействие Кенгашам народных депутатов, органам самоуправления граждан в осуществлении депутатского и общественного контроля за деятельностью медучреждений. Деятельность комиссии будет широко освещаться в СМИ.

Сауле АЗИМБЕТОВА.

Г В зеркале общественного мнения

За рубеж: далеко ли, надолго ли?

на этническую родину. В основ-

ном целью назначения становит-

ся Российская Федерация. И это

понятно, отсутствует языковой

В 2017 году возросло число

Ташкентской областей и столи-

цы. Вместе с тем сократилось

число тех, кто хочет выехать в За-

падную Европу. Ни один из оп-

рошенных не собирается пере-

Миграционные потоки устремляются из одних регионов и государств в другие. Одни едут за границу в целях самореализации, доступа к лучшему образованию или медобслуживанию, комфорту. Другие хотят лишь обеспечить семью. Чтобы найти работу, люди обращаются в государственную службу трудовой занятости или пытаются обойти закон и нередко попадают в сети торговцев «живым товаром».

Специалисты Центра изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» исследовали причины, побуждающие узбекистанцев к добровольной или вынужденной смене места жительства, отношение граждан к данному вопросу, в том числе к трудовой миграции, степень их социальной и правовой уязвимости. В опросе приняли участие 1 100 человек.

Кто уезжает?

Абсолютное большинство респондентов — 97,1 процента не намерено навсегда покидать страну и связывает свое будущее с Узбекистаном. Лишь 1,5 основном это молодежь в возрасте 18-19 и 20-29 лет.

Результаты исследования также показали, что 62,5 процента ную работу.

В какую страну вы хотели бы выехать на определенное время с целью поработать, а затем вернуться? (в % от общего числа желающих выехать В Россию В США В Южную Корею В страны Западной Европы В страны Ближнего Востока Затрудняюсь ответить

процента хотели бы уехать. И в

барьер, сохранились семейные и респондентов колеблются и культурные связи, схожие обрапри определенных обстоятельзовательные системы, общая исствах готовы изменить свои платория, безвизовый режим. ны. К примеру, если найдут нужжелающих переехать в США, в большинстве своем это жители Андижанской, Самаркандской,

Популярные направления

Чаще всего люди едут туда, где есть родственники и друзья, которые помогут адаптироваться в новой обстановке. Немаловажный фактор — стремление вернуться

браться на Ближний Восток. Не допустить «утечки умов»

Одна из существенных причин, побуждающих узбекистанцев выехать за рубеж, - получение образования. Около двух процентов опрошенных, причем в основном из столицы, ответили, что кто-либо из их семьи учится за границей. Направления так называемой образовательной миграции — Российская Федерация, США, Южная Корея, европейские страны и Китай.

Из тех, чьи дети учатся за рубежом, только 42,1 процента сказали, что член их семьи после учебы вернулся в родной город. 9,5 процента получили

бежом. Некоторые создали семью в другой стране и не планируют возвращаться.

Результаты исследования показывают, что молодым специалистам, получившим образование за рубежом, трудно найти соответствующую работу дома. Создание в Узбекистане бизнесинкубаторов и технопарков поможет молодежи реализовать творческий потенциал и найти применение знаниям.

Купить дом, сыграть свадьбу

Часть респондентов предпочитает жить дома, но время от времени выезжает работать за границу на год (26,7 процента), реже — на два года (15,8 процента).

По результатам исследований, проведенных в 2015—2017 годах, большинство трудящихся-мигрантов составляет мужчины. Несколько больше их среди возрастных групп: 18-19 лет (16,7 процента), 20-29 лет (12,6 процента) и 30-39 лет (13,4 процента).

Причины разные. Одни не могут трудоустроиться на родине, а кому-то не хватает заработка, чтобы обеспечить семью, кто-то хочет «быстрых денег». Так, по результатам исследований, каждый второй респондент, отправляясь работать в другую страну, планирует по приезду приобрести недвижимость, земельный участок, автомобиль. Четверть копит на свадьбу, оплату обучения детей и решение наиболее острых бытовых проблем. Каждый десятый нуждается в стартовом капитале

диплом и обосновались за ру- для собственного бизнеса. Восемь процентов опрошенных рассчитывают таким образом повы-

сить социальный статус. Опять же наши едут работать в основном в Россию. Следующей страной, куда респонденты хотели бы выехать, является Южная Корея (18 процентов) один из партнеров Узбекистана по организованной трудовой миграции, которая регламентируется рядом документов. США замыкают тройку.

Больше платят

Горожане чаще, чем сельские жители, а женщины чаще, чем мужчины, отмечали высокую зарплату как один из важных факторов при выборе страны въезда. Большая часть респондентов, решивших поехать на заработки за границу, хотела бы трудоустроиться в тех областях, которые приносят быстрый доход и при этом не требуют дополнительного обучения. В 2017 году число желающих работать в торговле снизилось, а увеличилось в сфере услуг и транспорта.

Анализ ответов показал, что каждый второй мужчина будет трудиться на стройке, 15,4 процента — в системе пассажирских либо грузовых перевозок, 10,8 в сфере услуг. Женщины чаще присматривают за детьми, ухаживают за больными (40,6 процента), работают в торговле (12.5 процента) и сфере услуг (9,4 процента).

Как показали результаты опроса, горожане чувствуют себя увереннее на рынке труда.

на постоянное место жительства? (в % от числа опрошенных) Затрудняюсь ответить 2015 = 2016 = 2017

Хотите ли вы уехать из Узбекистана в другую страну

Портрет мигранта Число респондентов, плани-

рующих уехать работать за рубеж, по сравнению с прошлым годом сократилось и на момент опроса составило 9,2 процента. Жители Самаркандской, Джизакской, Сурхандарьинской и Ферганской областей чаще, чем в других регионах, отвечали, что готовы выехать на работу. В то же время в Навоийской, Бухарской и Сырдарьинской областях отмечена тенденция к сокращению числа потенциальных трудящихся-мигрантов. Этому во многом способствовало внедрение современных подходов в сфере занятости. Только в первом полугодии в стране было создано более 84 тысяч рабочих мест.

В числе характеристик социального портрета трудящегосямигранта — возраст 20-49 лет, среднее специальное образование, материальное положение ниже среднего, низкая квалификация, стремление к быстрому заработку, не требующему особых усилий и умений.

Легально безопасно

Расширяются возможности трудоустройства в разных странах,

в основном через Агентство по вопросам внешней трудовой миграции или по приглашению работодателя, по официальной трудовой визе. Одновременно сокращается число тех, кто предпочел бы воспользоваться посредничеством частных лиц. Это, как отмечают участники опроса, уменьшает риски, связанные с нелегальной трудовой миграцией и попаданием в сети торговцев людьми.

Наиболее эффективными мерами, способными качественно повлиять на миграционную ситуацию, по мнению узбекистанцев, являются повышение информированности населения, усиление воспитательной работы с молодежью, совершенствование деятельности миграционных служб в области обеспечения организации отправки граждан на работу в другие страны. Значителен и потенциал махалли в доведении информации об официальной трудовой миграции, последствиях нелегального выезда за границу до каждого жителя.

По материалам центра «Ижтимоий фикр» подготовила Эльвина МУСТАФИНА, наш корр.

Г Акции

«Молодежный поезд» в пути

Встретиться с юношами и девушками, объяснить им суть идеи национальной независимости — такова цель пропагандистов Союза молодежи Узбекистана, отправившихся в регионы на «Молодежном поезде».

Первую остановку состав сделал в Наманганской области. Пропагандистские группы, состоящие из молодых ученых, поэтов, писателей, актеров, певцов, предпринимателей, спортсменов, в течение двух дней объехали районы, побывали в самых отдаленных селах. К гостям из столицы подключились также местные активисты.

— Акция «Молодежный поезд», посвященная 26-летию независимости республики, призвана объединить юношей и девушек в решении насущных задач, что стоят перед страной, — говорит заместитель председателя Наманганского областного совета Союза молодежи Дилноза Акрамова. — На каждой встрече идет разговор о социально-экономических процессах. Беседы ведутся в форме

диалога, пропагандисты активно интересуются мнениями молодых людей. По их высказываниям можно сделать вывод, что новая смена готова активно включиться в реализацию реформ, что иждивенческих настроений среди ее представителей нет, многие не прочь заняться бизнесом.

Содержательным получилось общение с коллективом Туракурганского районного медицинского объединения. Молодой ученый Ёркин Тошмуродов, студент Ташкентского государственного юридического университета Камариддин Мусаев и другие рассказали о проводимой в стране работе по поддержке инициатив подрастающего поколения, каким преобразованиям ныне подвергается служба здоровья.

День встречи запомнится молодым врачам и как дата основания библиотеки медиков. Члены пропагандистской группы подарили сто томов художественной литературы. Выступившая на встрече медицинская сестра Мафтуна Абдураимова предложила организовать для местной молодежи библиотеки в махаллях.

Фруктовый сад в селе Бураматут этого же района едва уместил всех собравшихся для встречи с пропагандистской группой. Более двухсот пятидесяти человек приняли участие в диалоге с активистами союза. Были острые вопросы и личные обращения. Многие из просьб решались сразу на месте. К примеру, Рухсора Ахмадалиева получит швейную машину для организации семейного предприятия. А юной поэтессе Мухлисе Насимжоновой помогут выпустить свой первый сборник стихов.

Даже когда сгустились сумерки, члены пропагандист-



ской группы, прибывшие в Янгикурганский район, не прекратили работу. В открывшемся недавно экопарке, который поражает каскадом светящихся фонтанов, состоялась встреча с представителями молодого поколения. Мероприятие завершилось импровизированными концертами, где всем

хотелось петь и веселиться от души.

Затем «Молодежный поезд» отправился в Ферганскую и Андижанскую области, где также прошли встречи с инициативными юношами и девушками.

> Нурбек АБДУЛЛАЕВ, наш соб. корр.

Г Духовные ценности

Толерантность от сердца

Граждане Узбекистана имеют право на свободное вероисповедание, сохранение и развитие национальных ценностей своего народа.

Узбекистан полностью выполняет все международные договоры по обеспечению свободы вероисповедания. В стране проживают представители более 130 наций и народностей, действует более 2 200 организаций, относящихся к 16 религиозным конфессиям. По инициативе главы государства образованы Центр исламской культуры, международные научно-исследовательские центры имени Имама Бухари в Самарканде и Имама Термизи в Термезе. В Бухарской области создано Высшее медресе Мир Араб, студентами которого в нынешнем году стали 50 человек. Также активно ведут свою деятельность Ташкентский исламский институт, девять средних специальных исламских образовательных учреждений (в двух из них обучаются девушки), православные и протестантские семинарии. Эти данные были приведены на конференции «Успехи, достигнутые в годы независимости в сфере свободы верования», организованной Комитетом по делам религии

при Кабинете Министров. — Деятельность Русской православной церкви является примером толерантности религиозной политики страны, - говорит митрополит Ташкентской и Узбекистанской епархии Викентий. — Были времена, когда в Ташкенте не было ни одной церкви, люди вынужденно совершали богослужения под навесом на Боткинском кладбище. Сегодня в столице действует пять храмов, есть они и в крупных городах республики, где верующие могут слушать проповеди о нравственном и духовном очищении, толерантности. Недавно у нас были гости из Московской Патриархии. Во стопримечательностями они отметили благоприятные условия совершения богослужения для представителей разных национальностей и конфессий.

Епархия имеет свой сайт в интернете, где публикуются важные события в сфере, активно действует в социальной сети Facebook. Кстати, в 2014 году в Москве пресс-служба Ташкентской и Узбекистанской епархии стала призером шестого международного фестиваля православных средств массовой информации «Вера и слово». Благодаря участию в фестивале многие люди на постсоветском пространстве увидели, как живут православные в независимом Узбекистане, какое руководством страны уделяется внимание пропаганде толерантного отношения среди граждан.

Созданы все условия для свободного вероисповедания и представителям других конфессий. Идет работа по просвещению молодого поколения, защите его от чуждых идей на основе объявленного Президентом принципа «Сбереги своего ребенка!».

 Против чуждых идей нужно бороться просвещением и развитием высокой духовности, - сказал заместитель председателя Управления мусульман Узбекистана Иброхим Иномов. — В религии ислам всегда приветствовались просвещение, образование, стремление к получению новых знаний. Но чтобы мусульмане осознали истинную суть ислама, обязательно нужны наставники. К сожалению, иногда такими учителями могут стать и недоброжелатели. Чтобы молодые люди не попали в их сети, управление активизировало работу в интернете, на страничках публикуем просветительские материалы, отвечаем на вопросы. Также со стороны религиозных деятелей организовано онлайн-обучение. Словом, в этом направлении мы обязаны идти в ногу со временем.

Узбекистан является страной, где наблюдается стабильность в социальнополитической жизни, на первое место ставятся общечеловеческие ценности и права человека, — таково резюме участников конференции.

> Гулбахор АЗИМОВА, наш корр.

Г Научный поиск

Своя бумага из топинамбура

Отечественный печатный рынок потребляет около 110 тысяч тонн бумаги в год. Доля ее производства в Узбекистане составляет лишь 10—12 процентов, остальное поступает из-за рубежа. Возможно ли изменить положение

и обеспечивать полиграфические предприятия своей бумагой?

Об этом и других актуальных вопросах говорили на научно-практическом семинаре, организованном Узбекским агентством по печати и информации.

- Бумага, полученная на основе вторичных волокнистых материалов. отходов от фармацевтического, хлопкоочистительного и других видов производств, может обеспечивать полиграфические предприятия, - говорит доктор технических наук, профессор кафедры «Полиграфия» Ташкентского института текстильной и легкой промышленности Халима Бабаханова. - Изменяя их композиционный состав, технологию обработки сырья, можем обеспечить качество продукции, что на данный момент актуально. Пришло время производить свою бумагу, а не покупать за валюту

Ученые кафедры целлюлозной и деревообрабатывающей технологии Ташкентского химико-технологического института впервые в мировой практике внедрили метод получения бумаги из растения под названием топинамбур. По словам доктора химических наук, профессора этого вуза Гаффара Рахманбердыева, в стеблях топинамбура содержится много целлюлозы. Как подсчитали ученые, с одного гектара получается около 40-60 тонн зеленой массы, в которой содержится до 45 процентов целлюлозы. Опыты показали, что процесс изготовления бумаги из топинамбура довольно экономичен. Да и трудностей с выращиванием растения в нашей стране нет, земляная груша растет практически везде, потребляет мало воды и не требует ухода.

 Полученная продукция по качеству не уступает зарубежным аналогам, говорит директор ООО «Topinamcell» Юнус Содиков. — Наши сотрудники в целях дальнейшего совершенствования этой технологии и развития производства обменялись опытом с учеными Дрезденского технического университета (Германия). Те признали, что разработанная нами технология получения бумаги из топинамбура является научным новшеством. Это открытие подтверждено государственным патентом. Очередная задача узбекских ученых — широкое применение ноу-хау в промышленности.

На семинаре также были обсуждены вопросы производства бумаги из отходов сельскохозяйственных культур: стеблей хлопчатника и пшеничной соломы. Осталось дело за малым — сырье превратить в продукт.

Подготовила Н. САБИРОВА.

Г Конкурсы

Передать жизнь в портрете

Прекрасна наша страна, ее люди, природа. Велики ее достижения, преобразования, победы. Запечатлеть все это предлагает традиционный смотр-конкурс «Самый великий, самый дорогой». В этом году он проходит под девизом «Моя любовь и преданность — тебе, родной Узбекистан!» и посвящен 26-й годовщине независимости нашей Родины.



Проводимый Узбекским агентством по печати и информации и творческими организациями, он призван посредством литературных произведений, изобразительного искусства, фотографии и кино, неординарных мате-

риалов в средствах массовой информации отобразить осуществляемые в стране широкомасштабные реформы.

В Ташкентском доме фотографии состоялась демонстрация лучших работ, присланных на конкурс художниками и

фотографами страны. Среди участников не только мастера, но и те, кто делает первые шаги в мире искусства.

На суд жюри было представлено около двух тысяч творческих работ 150 авторов, раскрывающих огромные преобразования и успехи во всех сферах в период независимости, результаты широкомасштабной созидательной работы, царящие в нашей стране мир, межнациональное согласие и толерантность. 65 авторов получили право участвовать в республиканском этапе.

Лучшие были награждены дипломами. Одна из них — член секции фотографии Гаянэ Аванесян.

— На конкурс представила несколько работ, отображающих красоты Ташкента и яркие краски фестиваля «Шелк и специи», проводимого в Бухаре, — говорит она. — А также фотопроект «Современная женщина Узбекистана». Героем стала моя коллега, с которой работаю в банке. Она не только успешный юрист и хорошая мама, а еще и магистрант Международного Вест-

минстерского университета в Ташкенте. В конкурсе участвую второй год. Он дает возможность проявить себя, выразить свои чувства к родной стране, осознать масштаб преобразований.

Среди пришедших на выставку известный фотограф Абдугани Джумаев. Мастер объектива взыскательно рассматривал работы коллег. По его мнению, экспозиция удаполной мере раскрывают тему, молодым авторам нужно тщательнее работать над передачей в портретах харизмы натур, искать яркие образы в регионах, районах. Ведь герои нашего дня живут не только в главном городе страны. Это фермеры, предприниматели, учителя из глубинки. Некоторым снимкам и дизайнерским работам не хватает жизни, заключает он. А ведь фотография — это не только запечатленный момент, это еще и отражение внутреннего мира человека, его характера, эмоций.

еждународного Вест- Ирина ЯКУПОВА, наш корр. На правах рекламы

Мероприятия

Справедливо и беспристрастно

В опубликованном Обращении судей к народу Узбекистана прозвучали готовность к открытому диалогу с населением, заверение в добросовестном, справедливом и ответственном исполнении служебного долга, верном служении закону.

Этот текст как клятву разместят во всех судах. Рядом с ним установят ящики, куда граждане смогут опустить свои обращения, жалобы в отношении работников судов, а также предложения.

В Яшнабадском районном суде по уголовным делам города Ташкента данному событию было посвящено мероприятие с участием сотрудников Службы аппарата Президента Республики Узбекистан по защите прав граждан, контролю и координации работы с обращениями физических и юридических лиц, представителей Высшего судейского совета, Ассоциации су-дей, фондов «Нуроний», «Махалла», Союза молодежи, Комитета женщин, журналистов. Отмечалось, что собранные обращения граждан ежемесячно будут изучаться Службой аппарата Президента совместно с Высшим судейским советом. По результатам будет даваться оценка работе каждого судьи.

Принимаются конкретные меры по совершенствованию судебной практики, обеспечению

ее открытости, прозрачности, повышению квалификации специалистов. Так, рассмотрение 214 дел было затянуто по разным причинам, что вызвало недовольство граждан. Они были выведены из производства нижних звеньев и рассмотрены Верховным судом и областными судами.

За прошедшие два месяца из зала суда освобождены 745 человек. 2 369 граждан досрочно освобождены от исполнения наказания, 1 490 - смягчены наказания, в отношении 28 лиц вынесены оправдательные приговоры, а также с 1 068 лиц сняты безосновательные обвинения. Кроме того, свыше 45 тысяч дел рассмотрено на выездных судебных заседаниях. Судьи провели более 1 230 встреч с населением. В местных Кенгашах народных депутатов регулярно заслушивается информация председателей судов о результатах их деятель-

> Адхамбек РАШИДБЕКОВ, наш корр.

АКИБ «Ипотека-банк»

объявляет о начале розыгрыша тиражей по выигрышному сберегательному вкладу



Уважаемые вкладчики!

Розыгрыши тиражей по вкладу «Имконият» состоятся в городе Ташкенте, Республике Каракалпакстан, а также во всех областях Республики Узбекистан с 20 по 28 августа 2017 года.

По итогам розыгрыша тиражей по вкладу «Имконият» вкладчики могут стать обладателями одного из более 490 призов — предметов бытовой техники, а также суперпризов —

14 автомобилей марки «Spark».

Приглашаем всех вкладчиков принять участие

в розыгрыше тиражей по вкладу «Имконият». Дополнительную информацию можно получить

на веб-сайте ipotekabank.uz, а также по телефонам: (0-371) 150-89-56 (55), 150-67-10.



Ваши сбережения в банках защищены Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

Услуги лицензированы

19 августа 2017 года

К Дню воздушного флота Республики Узбекистан

Уверенный полет в бескрайнем небе

В преддверии своего профессионального праздника авиаторы республики по традиции, отмечая достигнутое, обсуждают перспективные проекты, реализация которых позволит успешно решать задачи по дальнейшему развитию гражданской авиации республики.



Если говорить о достижениях, то можно отметить главное за четверть века, прошедшего с момента создания национальной авиакомпании, она заняла достойное место на международном рынке авиаперевозок, постоянно укрепляя и расширяя свои позиции.

А ведь в начале 1990-х годов мало кто, даже из профессионалов, мог представить, что пройдет не так уж много времени и наши экипажи будут перевозить пассажиров на современных комфортабельных «боингах» и «эрбасах», выполнять регулярные рейсы не только по республике. но и в 45 столиц и крупных городов разных стран, или что все аэропорты Узбекистана будут иметь статус международных. Тогда об этом только мечтали. И вот мечты воплотились в реальность.

Конечно, все это, как и многое другое, пришло не само собой, а является результатом кропотливой и напряженной работы всего коллектива НАК «Узбекистон хаво йуллари», который всегда ощущал внимание и всестороннюю поддержку руководства страны при разработке и реализации многочисленных проектов по модернизации авиапарка, наземной инфраструктуры, совершенствованию системы управления воздушным движением, подготовке кадров, внедре- в соответствии с междунанию новых технологий и современного оборудования для повышения качества обслужи- ческой базой, включая совре-

Реклама и объявления

вания пассажиров и авиационной техники, ее ремонта и другим направлениям.

В летописи НАК немало ярких строк, вписанных специалистами всех звеньев такого огромного и сложного комплекса, каким является национальная авиакомпания. Одно из последних событий связано с выполненным недавно первым беспосадочным трансатлантическим перелетом по маршруту Ташкент — Нью-Йорк — Ташкент на «Boeing-787 Dreamliner», открывшим новый этап в развитии НАК «Узбекистон хаво йуллари».

Об этом и других достижениях авиаторов республики, безусловно, будет много сказано в праздник. Например, нельзя не отметить

подготовку отечественных пилотов. Гражданская авиация Узбекистана всегда отличалась своей школой, благодаря которой здесь воспитывали настоящих профессионалов. В национальной авиакомпании достойно продолжают лучшие традиции и уделяют этому особое внимание. В частности, высококвалифицированный инструкторскопреподавательский состав Учебно-тренировочного центра (УТЦ) НАК «Узбекистон хаво йуллари» способен обеспечить теоретическую и практическую подготовку специалистов родными стандартами. Центр располагает и хорошей технименные процедурные авиационные тренажеры и «Full-flight» симуляторы «А-320», «Ил-114-100», полностью воспроизводящие кабину пилотов и позволяющие тренироваться в условиях, максимально приближенным к реальным, с отработкой всех возможных и даже маловероятных

нештатных ситуаций, которые

могут возникнуть в полете.

А вчера, накануне профессионального праздника, здесь ввели в эксплуатацию FFS «Boeing-767» — новейшую разработку канадской компании САЕ, на которой можно отработать действия экипажа в любой фазе — от взлета до посадки, а заложенная в компьютерной системе симулятора база данных аэропортов позволяет подготовиться к рейсу в любую точку планеты.

В скором времени на базе Учебно-тренировочного центра национальная авиакомпания впервые начнет осуществлять подготовку пилотов гражданской авиации из числа авиационного персонала с высшим техническим образованием на основании конкурсного отбора.

Сегодня в УТЦ подбираются наиболее квалифицированные преподаватели, приобретаются учебники и современные обучающие компьютерные программы, разрабатываются учебные планы и методическая литература по соответствующим направлениям с учетом передового опыта ведущих зарубежных высших образовательных учреждений в сфере гражданской авиации, налаживаются партнерские связи с такими вузами и научными центрами в данной области. Обучение на курсах, общая продолжительность которого составит около двух лет, будет узко ориентированным и сконцентрируется исключительно на авиационных дисциплинах и практическом обучении пилотированию на тренажерах и в реальных условиях полета.

Но подготовка пилотов только один из важных проектов, которые намечены к реализации в национальной авиакомпании. Среди них, в частности, можно выделить участие НАК «Узбекистон хаво йуллари» в отдельных программах ІАТА, ІСАО, МАК, присоединение к авторитетным международным авиационным альянсам, строительство современного аэропортового комплекса гражданской авиации на базе аэродрома «Ташкент - Восточный», приобретение еще четырех лайнеров «Boeing-787 Dreamliner» и ряд других.

А в целом, если говорить о менее масштабных проектах, реализованных и разрабатываемых в национальной авиакомпании, то их множество.

йуллари» за рубежом. Если в 1992 году национальная авиакомпания имела в разных странах всего семь представительств, то на сегодняшний день их уже более сорока. И все они активно и целенаправленно сотрудничают с зарубежными партнерами, особенно с туристскими компаниями и фирмами.

В качестве примеров работы в этом направлении можно привести участие национальной авиакомпании в крупных международных туристских выставках и ярмарках, презента-

ции туристского потенциала нашей страны и услуг, предоставляемых НАК, выполнение отдельных программ по перевозке путешественников из разных стран. Так, недавно в ходе одной из

презентаций, состоявшейся в Сингапуре, директором компании «Aveson Travel Pte Ltd.» была представлена информация о планируемых на октябрь турах в Узбекистан, а ассоциация «The graduate club NUSS» объявила о намерении направить 60 членов сообщества в Узбекистан.



Взять, в частности, такое приоритетное направление в специалисты национальной деятельности отечественных авиаторов, как расширение географии полетов и привлечение иностранных туристов в Узбекистан. Здесь особое место отводится представительствам НАК «Узбекистон хаво

Активную работу проводят авиакомпании с туристскими компаниями Японии. В частности, в апреле нынешнего года регулярный рейс НАК по маршруту Ташкент — Токио — Ташкент был выполнен с посадкой в городе Нагоя. Двести

пятьдесят японских туристов прибыли на этом рейсе в Самарканд, чтобы ознакомиться с древними памятниками архитектуры, традициями и обычаями нашего народа, отведать всемирно известную узбекскую кухню. Всего в период с апреля по октябрь 2017 года НАК «Узбекистон хаво йуллари» запланировала выполнить около десяти регулярных рейсов по маршруту Ташкент — Токио — Ташкент с посадкой в японских городах Нагоя, Осака, Фукуока, Сендаи, чтобы перевезти туристов из этих городов в Самарканд. Помимо этого весной нынешнего года три экипажа национальной авиакомпании в рамках чартерной программы перевозили японских туристов по маршруту Нагоя — Гуам — Нагоя. Всего экипажами НАК на современном авиалайнере «А-320» было выполнено 33 рейса и перевезено 4 200 пассажиров. Успешная реализация программы свиде-

DEBOSOK. TOHNE TUNNA N HPI-Подтверждение тому и выполнение регулярных рейсов по маршрутам Ташкент — Париж — Ургенч — Ташкент и Ташкент — Милан — Ургенч — Ташкент, которыми около 400 туристов из Франции, Италии и других стран каждую неделю напрямую прибывают в Хорезмскую область, чтобы ознакомиться с местными достопримечательностями и в первую очередь с древними памятниками архитектуры Хивы.

тельствует о том, что наша

национальная авиакомпания

вполне конкурентоспособна и

на зарубежных рынках авиапе-

К этому можно добавить и серии чартерных рейсов по направлениям Ташкент — Бургас —

Ташкент, Ташкент — Барсело-

на — Ташкент и другим. Все то, о чем сказано выше, лишь малая часть большой плодотворной работы, благодаря которой гражданская авиация Узбекистана вышла на качественно новый уровень, обеспечивающий ее статус и имидж на международной арене авиаперевозок, и будет развиваться дальше.

...После успешного завершения каждого рейса в салоне авиалайнера раздаются аплодисменты. Это пассажиры благодарят экипаж за мастерство и профессионализм, качество обслуживания. Но наверняка эти аплодисменты можно адресовать не только экипажу, но и тем, кто обеспечивает безопасность и комфорт пассажиров в каждом полете: работникам наземных служб аэропортов, специалистам, занятым техническим обслуживанием и ремонтом авиатехники, сотрудникам, управляющим воздушным движением, мастерам кетринга, готовящим бортовое питание, которое, кстати, по признанию почти всех пассажиров, вкуснее и разнообразнее, чем во многих других авиакомпаниях. И думается, что такими же аплодисментами все пассажиры НАК «Узбекистон хаво йуллари» готовы поздравить отечественных авиаторов с профессиональным праздником и пожелать им всего наилучшего, а главное - понимания того, что высокий уровень, достигнутый национальной авиакомпанией за годы независимости, требует и высокого уровня ответственности за результаты своего труда на каждом участке работы.

Сергей ЛИ, наш корр.

АГЕНТСТВО ПО НАУКЕ И ТЕХНОЛОГИЯМ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет прием целевых прикладных исследований на 2018-2020 годы и инновационных научно-технических проектов на 2018-2019 годы

В целях обеспечения исполнения задач, указанных в протоколе заседания Государственной комиссии по науке и технологиям № 1 от 31 июля 2017 года, объявляется прием целевых прикладных исследований на 2018—2020 годы и инновационных научно-технических проектов на 2018—2019 годы, направленных на решение актуальных проблем, сформированных на основе потребностей социальной сферы и отраслей экономики, представленных министерствами и ведомствами.

Список научно-технических проблем, представленных министерствами и ведомствами, и требования к проекту размещены на официальном веб-сайте агентства uzscience.uz.

Осуществляется формирование и принятие списка дополнительных проблем по актуальным вопросам, вытекающим из указов, постановлений, распоряжений Президента Республики Узбекистан, мнений, указаний и поручений, высказанных в ходе его визитов в регионы, поручений из постановлений, протоколов заседаний правительства, а также социально-экономического развития страны.

Научными руководителями проектов должны быть ученые, профессора и преподаватели, специалисты, имеющие научную степень.

Проекты должны пройти электронную регистрацию через веб-сайт fan-portal.uz. Проекты, не прошедшие электронную регистрацию, не принимаются.

Проекты, прошедшие электронную регистрацию, принимаются Агентством по науке и технологиям Республики Узбекистан ежедневно, кроме воскресенья, с 10.00 до 17.00 с 15 августа до 1 октября 2017 года.

Телефоны для справок:

(0-371) 232-28-14, 232-05-33, 233-69-61, 233-24-53, 236-73-75, 233-69-23.

Вниманию руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

Центральная продовольственная база Министерства обороны Республики Узбекистан

объявляет о проведении с 19 августа по 7 сентября 2017 года конкурса на закупку продукции

В конкурсе могут участвовать поставщики, являющиеся производителями или поставщиками нижеуказанной закупаемой продукции. -MBD+ WDMB

| № п/п | Наименование ТМЦ | Ед. изм. | Количество | Предлагаемая цена закупа (в сумах) |
|----------|-------------------------------------|-------------|------------|---------------------------------------|
| 1.,, | Эмаль цвета хаки | КГ | 570 | 16 400 |
| 2. | Холодильник бытовой | шт. | 10 | 2 200 000 |
| 3. | Камера холодильная КХН-6,6 | шт. | 6 | 25 400 000 |
| 4. | Холодильный агрегат типа «моноблок» | шт. | 8 | 12 675 000 |

Качество продукции должно соответствовать ГОСТу или Тѕ предприятия-производителя не ниже требований ГОСТа.

Для участия в конкурсных торгах участниками представляются закрытые запечатанные конверты с сопроводительным письмом. В конвертах в обязательном порядке должны быть коммерческое предложение, копия гувохнома (документ, удостоверяющий регистрацию в уполномоченных органах), копия устава организации, копия лицензии на оптовую торговлю (если организация не является производителем), сертификаты на вышеуказанные товары (если товар является импортным и не получен ГТД, можно представить предыдущий сертификат на товары).

Условия поставки — до склада заказчика по адресу: 100005, г. Ташкент, ул. Фаргона йули, 27, ж/д станция «Тошкент-Товарная», код станции 722400.

Срок поставки товара — до 31 декабря 2017 года (согласно графику поставки).

Документы принимаются по адресу: г. Ташкент, ул. Фаргона йули, 27, Центральная продовольственная база Министерства обороны Республики Узбекистан. Телефон (0-371) 291-45-39. Факс (0-371) 291-69-55.

Последний срок подачи документов — не позднее 18.00 ташкентского времени 7 сентября 2017 года.

Халқ сўзн Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-821. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 605. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

123456.

Отпечатано в типографии издательскополиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 236-09-67. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodn

Дежурный редактор Ф. КУБАРЕВА Дежурный А. ЯКУБОВА Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ. Итог по УзА: 23.05 Подписано в 00.00